
ПРОТОКОЛ 05 
от заседание на Факултетния съвет на ФЖМК, 

проведено на 13 февруари 2024 г. 
 

Присъстваха: проф. д-р Веселина Вълканова - Декан, проф. д.н. Андреана 
Ефтимова, проф. д.н. Венцислав Димов, проф. д-р Ефрем Ефремов, проф. д-р 
Николай Михайлов, проф. д-р Светлозар Кирилов, проф. д-р Симеон Василев, доц. 
д.н. Вяра Ангелова, доц. д-р Жана Попова, доц. д-р Калин Калинов, доц. д-р 
Мануела Манлихерова, доц. д.н. Мария Попова, доц. д-р Мая Василева, доц. д-р 
Мила Серафимова, доц. д-р Милена Цветкова, доц. д-р Орлин Спасов, доц. д-р 
Ралица Ковачева, доц. д-р Светлана Станкова, гл. ас. д-р Анета Милкова, гл. ас. д-р 
Лора Симеонова, ас. Благовест Илиев, докт. Нина Стилова. 

Редуцирани: проф. д-р Грета Дерменджиева(в отпуск). 

Отсъства: студ. Камелия Димова, студ. Тодор Драганов. 

Присъстват и: проф. д-р Теодора Петрова, доц. д-р Дияна Петкова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, добър ден. Имаме кворум – списъчен 
състав 25, редуциран 1, кворум 16, присъстват 22. Откривам февруарското 
заседание на Факултетния съвет. 

Предлагам Ви следния дневен ред: 

1. Доклади на Декана на ФЖМК; 
2. Доклади на заместник-деканите; 
3. Доклади на ръководителите на катедри; 
4. Разни. 

Имате ли предложения за допълнения и изменения по предложения дневен 
ред? Ако нямате, предлагам да гласуваме така предложения дневен ред. 

След проведеното явно гласуване:  

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Дневният ред беше приет. 

По точка първа от дневния ред – Доклади на Декана на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И така, в началото аз имам няколко 
информации. Най-напред, колеги, ще отбележа някои събития, които се проведоха 
през последните седмици. Вчера проведохме среща с дипломантите. За моя голяма 
изненада присъстваха много наши колеги, повече от 100 души, които ще защитават 
дипломни работи през юли. Присъстваха и много научни ръководители, 
представители на почти всички катедри. Аз се надявам, че ние сме насочили 
нашите дипломанти към ключовите дейности, които те трябва да извършат до 
своята защита. Запознахме ги с ръководството за дипломни работи, което, знаете, е 
общо за факултета. Отнася се за всички тематични направления, за всички 
комисии. Запознахме ги с процедурата за проверка на оригиналността. Те зададоха 
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много и различни въпроси. Оттук-нататък оставяме във Вашите ръце, в ръцете на 
научните ръководители, на председателите и членовете на държавните комисии да 

ги насочвате, за да можем да ги подготвим за тяхната защита и да имаме отлични 
изследователски тези на предстоящата сесия по защита на дипломни работи. 

И миналия път споменах, започваме организацията на юбилейните чествания 
на 50-годишнината от създаването на факултета като самостоятелно звено на 
Софийския университет. Ние събирахме доста време предложенията, които 
колегите от катедрите ни предоставяха. Не всички катедри направиха такива 
предложения. Няколко катедри изпратиха съвсем общи, неконкретизирани 
предложения, но все пак ние успяхме да създадем Календар на юбилейните 
чествания и събития в тази юбилейна година, така че Вие можете да го видите на 
сайта на ФЖМК. В сряда събирам организационния комитет за тези чествания. Аз 
миналия път Ви прочетох състава на този организационен комитет, но всички 
колеги, които са ръководители на катедри, могат да присъстват, стига да искат или 
да проявят интерес, защото имаме много какво да си говорим около 
организирането на всички тези събития. Разбира се, да дообмислим тяхното 
провеждане и отразяването им в медиите. 

Сега една също важна информация. Открита е процедурата за програмна 
акредитация в нашето професионално направление 3.5. Обществени комуникации 
и информационни науки, мисля че и миналия път говорих по този въпрос. Това е 
така наречената фаза 2. Ние очакваме посещение от експертната група от НАОА. 
Надявам се на пълна мобилизация на всички колеги, за да можем да се представим 
по най-добрия начин. В момента работната група, която съм организирала, се 
фокусира върху попълването на така наречените първични данни за 

осъществяване на тази процедура по програмната акредитация съгласно графика 
на Агенцията. Не сме Ви безпокоили този път, за да попълвате таблици, данни и 
т.н. Събираме информацията от наличните бази данни на Софийския 
университет, на агенциите на държавата и на отделите на Софийския университет, 
например, финансовия отдел, който е ключов при събирането на тези първични 
данни. Писахме на част от Вас, че във връзка с задължителния индикатор за 
оценяване индекси на цитируемост на Хирш по профила на всеки преподавател 
на ОТД в Google Scholar всеки от колегите, които са щатни, трябва да имат такъв 
профил, така че разчитам, че всички колеги успяват да създадат свои профили, да 
ги направят публични и вече резултатите в онези екселски таблици, които ние 
трябва да верифицираме, скочиха. Признаването на този индикатор вместо 
индексите на реферираните бази данни се дължи на нашето предложение при 
срещата ни с председателя на НАОА проф. д-р Елиза Стефанова с деканите на 
факултетите на ФЖМК. 

Имайте предвид, че този създаденият профил в Google Scholar е важен не само 
от гледна точка на акредитацията и с усреднените показатели на Хирш-индекса, 
този Ваш профил, които Вие сте създали, е свързан и с методиката за определяне и 
разпределение на допълнителните възнаграждения, които държавата плаща чрез 
Университета за публикации в реферирани и индексирани издания в Web of 
Science и Scopus. Тоест, ако нямате такъв профил, няма да получите и съответното 
възнаграждение, затова всички ние сме заинтересовани да имаме създадени 
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регистрации, и то валидни: в Web of science - Researcher ID, в Scopus - Author ID, 
важни са профилите и в Orcid, Google Scholar, ResearchGate. Допълнителното 

материално стимулиране изхожда и от валидните регистрации в тези научни 
мрежи и бази данни. Ако иска, доц. Цветкова да допълни нещо по програмната 
акредитация. Доц. Цветкова е нашият координатор по програмните, 
институционалните акредитации и по рейтинговите системи, така че заповядайте. 
Аз се опитвам се да поддържам една висота на компетентност, но доц. Цветкова е 
много по-напред, така че може да ни осведоми има ли нещо, с което можем да 
помогнем като академична общност. 

Доц. д-р Милена Цветкова: Благодаря, проф. Вълканова. Действително 
проф. Вълканова е най-компетентна от всички възможни декани към днешна дата, 
защото тя е от 2004 г., от първата акредитация, плътно в комисиите. Това са 20 
години вече. Действително няма друг декан, където поне от септември до днес са 
се провели срещи на ниво Софийски университет, среща с Агенция за 
акредитация, само тя задава компетентните въпроси и пуска компетентните 
искания, проактивно и в момента не сме толкова стресирани и не сме толкова 
притеснени от незнание какво ни очаква. Защото от 6 февруари реално 4 
направления в целия университет заедно сме под това напрежение. Първични 
данни, един огромен масив, осем големи таблици само данни искат без 
доказателства, които имат 91 индикатора.  

От тези 91 индикатора много щадящо сами се справяме аз, деканът и 
администрацията. Само за 3 индикатора имаме нужда от Вашето съдействие, като 
регистрацията в Google Scholar, мисля че е решен. Огромни благодарности на 
всички, които реагираха за много кратко време, защото по него имаме един 

шаблон, в който трябва да положим и линка и Хирш-индекс. И така относително 
среден дял на цялото направление, ние сме заедно с катедра „Библиотекознание, 
научна информация и културна политика“ и в момента само с ръководителката на 
катедрата работим. Направление 3.5. трябва да излезе на първо място. Допреди 5 г. 
сме все зад някого. В момента сме все още зад УНСС. Имаме 9 университета и 
деветте трябва да ги преборим. Девет обучават в направление 3.5. ОКИН като, вече 
каза проф. Вълканова какво е важно, тези три индикатора, които наистина не може 
без Ваша помощ да ги попълним, са: Хирш-индекс, Награди и отличия на 
студентите, което никога досега не са ни го искали. Пак сме по нови критерии, 
искам да кажа, новите стандарти са спуснати от юни. Цяла България е под 
напрежение, не сме само ние и по тези нови стандарти искат и наградите и 
отличията, като тук се включва и културно-масовата дейност, където, каквото 
някой ни е наградил, нещо ни е признал, отличие, дори благодарност, 
благодарствено писмо.  

Доц. д-р Светлана Станкова: Само външни ли? 

Доц. д-р Милена Цветкова:  Само нашите преподаватели, като никъде не е 
казано външни или вътрешни. Едното е само студенти, друг индикатор е с 
преподаватели. Като казвам преподаватели – признават се само на основен трудов 
договор. Иска се бройка, не се иска списък – грамоти, благодарствено писмо, 
отличие, награда това вече са документирани. Така го правихме за 
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институционалната акредитация до октомври с инструкция от НАОА. Казват 
сумарно дайте всичко. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Мога ли да предложа следното – ние тази 
вечер да се обърнем с един имейл до всички колеги, тъй като във Факултетния съвет 
не присъстват всички колеги, с молба да дадат информация за този индикатор за 
по-бърз резултат надявам се. Никой от Студентския съвет за съжаление не 
присъства тук, но ще включим и Студентския съвет. 

Доц. д-р Милена Цветкова:  Само забравих да кажа, ние ще го напишем, 
разбира се, календарна 2019-2023 г.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: И кой е третият индикатор? 

Доц. д-р Милена Цветкова:  Третият индикатор е за анкетните проучвания. 
Искат ни всички брой студенти, които са попълвали, това ще го искаме служебно 
от УЦИКТ, дано да помогнат. Всички преподаватели, това проф. Ефтимова го знае 
идеално покрай атестирането, сега излиза на преден план като проблем наистина 
вече за акредитация, не само за атестиране. Нямаме необходимите 30% попълнени 
анкети на всеки. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Добре, това е моя работа, аз ще го свърша. Аз 

получавам всички анкети, така че ще имате тези данни. Благодаря, друго? 

Доц. д-р Милена Цветкова:  Нищо повече. Оттук нататък ще има електронна 
платформа на Агенцията и тези данни ще са видими и ще ни съпоставят винаги с 
деветте висши училища. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Много Ви благодаря, доц. Цветкова и 
разчитаме наистина да доведем докрай това епохално дело. Наистина за мен е 
неприемливо да сме в програмна акредитация на второ място след УНСС, надявам 
се този път да не бъдат пренебрегнати важните индикатори, които са ключови за 
оценка на професионалните направления. В рейтинговата система ние сме лидери 
в направлението и то с доста сериозна разлика пред Американския университет. 
Надявам се и тук да получим един реванш, не че е това е нещо самоцелно, просто 
ни се полага и като капацитет, и като ниво, и като стандарт категорично ни се 
полага и трябва да го получим. Благодаря много, разчитам на Вашето съдействие и 
както вече казах, ние няма да издевателстваме, защото всички Вие имате много 
ангажименти, признаваме го, затова ще гледаме да се справим с администрацията, 
без да Ви ангажираме.   

И последно от мен: аз тази седмица свиквам още една комисия. Това е 
учебната комисия на нашия факултет с участието на ръководителите на летните 
стажове. Разбира се, ръководителите на катедри трябва да присъстват, защото те са 
членове на учебната комисия. Това заседание ще се проведе на 16 февруари, петък 
от 13:00 ч. в Аула магна. Много е важно да уговорим летните стажове, колеги. Вече 
няколко катедри проведоха такива анализи, такива разговори, свързани с 

резултатите от летните стажове, как са преминали, как върви оценката, какви са 
предложенията на студентите, какви са предложенията на ръководителите на 
стажовете, на менторите и пр.  Има вече събран цял списък с предложения. Искам 
да ги обговорим, за да променим процедурата, ако се налага. Ние ще запознаем, 
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разбира се,  Факултетния съвет, ще го качим на сайта. Тези практики са част от 
учебния процес, те не трябва да бъдат формални, а наистина трябва да дават 

някакъв реален резултат и в повечето случаи има такъв резултат, вече се чувства.  

Това до голяма степен зависи и от колегите, които са отговорниците от 
катедрите, така че надявам се те да присъстват. Всеки от Вас, който има 
предложение за добавяне на работодател или учебна база за провеждане на тези 
стажове, моля да даде тази информация, имейл, телефон, лице за контакт, като се 
обърне към г-жа Таня Димитрова, която попълва тези екселски таблици, за да 
създадем и такава база данни за наши партньори и бизнес организации, които 
приемат на стаж наши студенти.  

Толкова от мен. Разбира се, има много неща, които трябва и могат да бъдат 
казани, но аз предлагам да минем към същинската си работа днес. Това е, разбира 
се, работата на нашите докторанти и техните годишни отчети и съответно 
отчисляване на някои от колегите, но преди това втора точка е доклади на 
заместник-деканите. Давам думата на доц. Калин Калинов. 

 

По точка втора от дневния ред – Доклади на заместник-деканите. 

Доц. д-р Калин Калинов: Благодаря, проф. Вълканова.  

Конкурс за мобилност с цел преподаване в партниращи държави за 2023/2024 
академична година 

Колеги, ще се опитам да бъда максимално кратък. Първата точка от доклада 
ми е свързана с конкурс за мобилност с цел преподаване в партниращи държави за 

2023/2024 академична година като в нашия факултет, благодарение на усилията 
на деканското ръководство, има обявена позиция за 7-дневен обмен с Batumi Shota 
Rustaveli State University в Батуми, Грузия. Крайният срок за кандидатстване е 23 
февруари 2024 г., като партньорството ще бъде продължено и в следващите 
академични години, което можете да имате предвид и за догодина. 

Курсове за входящи Еразъм студенти за академичната 2024/2025 година 

Във втора точка – курсове за входящи Еразъм студенти за академичната 
2024/2025 г. имаме до 1 април 2024 г. да подадем целия списък от факултета с 
курсове, които ще предлагаме на английски език за входящи студенти по Еразъм. 

Молбата ми е към ръководителите на катедри, ако е възможно на заседанията 
през март да бъдат разгледани и да бъдат обобщени курсовете. Приложил съм 
таблица с изискванията на международен отдел, като ще напомня на колегите, че 
в редица предварителни разговори и обсъждания, включително и обсъждане с 
деканското ръководство, говорихме, че тъй като имаме програма на английски 
език, която е магистърска програма, желателно е тези курсове да бъдат обявени със 
съгласието, разбира се, и на преподавателите и за студентите по Еразъм. Така че 
при разглеждане в рамките на катедрите ще помоля колегите да вземат това 
предвид, като молбата ми е да предложат финалните списъци за гласуване на 
предстоящия ФС през м. март.  
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Подготовка на синтезирана информация за партньорските университети по 
„Еразъм+“ и информационна среща 

И още две съвсем кратки информации. Едната е свързана с въпросната   
синтезирана информация – брошура, която разработваме съвместно с ФСС за 
партньорството ни с университети по програма Еразъм+, като целта е да улесни 
наши студенти, които заминават. Върви по-бавно от очакваното. Сесията се оказа 
малко пречка за нашата съвместна работа, т.е. продължаваме да работим, но 
междувременно организираме една информационна среща, която ще се проведе 
на 21 февруари 2024 г. от 16:00 ч. в Аула Магна. Студенти, които имат желание да 
пътуват по Еразъм+, имат възможност да присъстват и Ваши студенти, които 
изпращат това запитване, можете да ги насочите към тази информационна среща. 
Тя ще бъде с участие на колеги от международен отдел. 

Кандидатстване като партньор по проект CEEPUS III   

И една последна точка. Не знам колко колеги са запознати с мрежа CEEPUS 
III. Мрежата е подобна на мрежа Еразъм. Кандидатстваме като партньор от мрежа 
от 13 университета от Южна и Централна Европа. Изредил съм ги в доклада, 
можете да се запознаете с тях. Общо взето цяла Източна Европа почти е включена 
в мрежата. Кандидатстваме като партньор и идеята е да се открият повече позиции 
за обмен между университетите, ако бъде одобрен. Изразявам своята 
признателност към декана за навременната реакция, за да може да може да бъдат 
подадени тези документи. Благодаря. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря. Нищо от това не изисква 
гласуване. Проф. Михайлов, заповядайте. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Благодаря Ви, проф. Вълканова. 

Уважаеми колеги, моят доклад е съвсем кратък и той е свързан с 
необходимостта от това да приемем отчета на един от участниците в програмата 
„Млади учени и постдокторанти-2“, а именно докторанта Йотка Валентинова 
Панчева, която в съответния срок предаде своя отчет и комисия в състав, назначена 
с решение на ФС: проф. д-р Ефрем Ефремов, доц. д-р Светлана Станкова, проф. д-
р Светлозар Кирилов, проф. д-р Симеон Василев, гл. ас. д-р Петър Айолов, ас. 
Благовест Илиев и аз разгледахме документите и приехме, че отчетът за периода 
07.10.2022 – 06.10.2023 г. може да бъде приет успешно. Моля членовете на 
Факултетния съвет да потвърдят това решение. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, проф. Михайлов. Този доклад 
изисква гласуване, който е съгласен да приемем доклада моля, да гласува. 

След проведеното явно гласуване:  

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Дано тази програма да продължи, защото е 
много смислена. И така, доклада на доц. Станкова, заповядайте. 

Доц. д-р Светлана Станкова: Благодаря, проф. Вълканова. 

Колеги, може би си спомняте, че на предишния Факултетен съвет ние приехме 
мой доклад за програмата „Дигитални медии и комуникация“ на български език с 
идеята тя да бъде в дистанционна форма на обучение. Сега предлагам вече 
приетата на английски език програма през 2021 г. да бъде актуализирана, тъй като 
там нямаше необходимото съответствие според Закона за висшето образование, а 
именно чл. 26 изисква 70% от лекционните часове да се водят от хабилитирани 
преподаватели и някои дребни промени в наименованията на програмите, които 
уточнихме с техните автори там, където имаше нужда. Така че тази актуализация 
цели спазването на това съотношение и съответно да я насочим по-късно и към 
дистанционна форма на обучение. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

По точка трета от дневния ред – Доклади на ръководителите на катедри. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Преминаваме към трета точка от дневния 
ред, а именно  доклади на ръководителите на катедри. Проф. Кирилов за катедра 
„История и теория на журналистиката“, заповядайте. 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Уважаеми колеги, имам кратък доклад с две 
предложения за Вас.  

На свое заседание от 31.01.2024 г. (Протокол № 6) членовете на катедра 
„История и теория на журналистиката“ при кворум 5, списъчен състав 8, 
редуцирани 1, присъстващи 7 (един без право на глас), отсъстващи 1, взеха 
следните решения: 

Предложения за промени в учебен план 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат направени 
следните промени в учебния план на ОКС „бакалавър“, специалност 

„Журналистика“, редовно обучение: 
‒ въвежда се нова факултативна дисциплина „Изследване на непазарното 

финансиране на медиите в България“ в III курс, V семестър, с хорариум 30/0, 

кредити 2, форма на заключителен контрол „текуща оценка“. Промяната влиза в 
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сила само за учебната 2024/2025 г. (за випуск 2022/2023). Дисциплината ще се води 

от доц. д-р Иво Инджов.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря, проф. Кирилов. Аз не крия, че 
предложих на доц. Инджов да предложи курс, дори бих му предложила избираем 
или задължителен курс, но това зависи от нашите катедри как да използваме 
неговата квалификация и научно, и професионално в нашия учебен процес. 
Радвам се, че катедра „История и теория на журналистиката“ е оценила този курс, 

който би могъл да бъде полезен за студентите.  

Заповядайте, ако имате изказвания по този доклад на проф. Кирилов. Ако 
нямате, който е съгласен моля да гласува. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Магистърска програма „Лайфстайл журналистика“ да стартира с по-малко 

студенти – 4 кандидати   

 Проф. д-р Светлозар Кирилов: И другото наше предложение е относно 
програма „Лайфстайл журналистика“. За нея са подали документи 4-ма 
кандидати, които са по-малко от необходимата бройка от 6 души. Предложението 
на катедрата Факултетния съвет да подкрепи прием на новоприети студенти в 
групи, по-малки от 6 души. Катедрата предлага тази програма да тръгне, за да се 
развива това научно направление. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Бих подкрепила 
предложението, тъй като тази програма вече три пъти е актуализирана за 
последните 5 години. И е приведена в съответствие с всички държавни изисквания 
и на Агенцията за оценяване и акредитация. Аз бих препоръчала, ако искате моето 
мнение, катедрата да се занимае и с магистърската програма „Журналистика и 
медии“, която не е актуализирана от 2014 г. Ние очакваме одити от УЦУК и там 
има едни съотношения, които са далече от изискването на ЗВО. Така че, ако имате 
възможност, погледнете тези таблици, които ние сме ги разглеждали на учебна 
комисия и трябва тези съотношения да ги постигнем не просто във връзка с 
акредитацията, а защото и по ЗВО са необходими съответните пропорции между 
хабилитирани на ОТД, хабилитирани хонорувани, процент лекционни курсове, 
водени от хабилитирани. Вие притежавате цялата тази информация и можете да 
го постигнете, сигурна съм. 
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Колеги, имате ли изказвания по този доклад на проф. Кирилов? Ако няма 
изказвания, въпроси и мнения моля да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 21 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: И последното - едно устно допълнение към 
писмения доклад. Предлагаме да бъде избрана за хоноруван преподавател проф. 
д-р Здравка Константинова за предстоящия семестър. Разчитахме на нея за 
специалност Книгоиздаване и задочно обучение специалност Журналистика. 
Смятахме, че ас. Стоян Генов ще съумее да завърши дисертацията си. Той почти е 
готов, но все пак в началото на семестъра е добре лекциите да започнат с проф. 
Константинова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Проф. Петрова за катедра „Комуникация и 
аудиовизуална продукция“. 

Проф. д-р Теодора Петрова: Колеги, имаме кратък доклад с традиционни 
точки.  

На свое заседание от 05.02.2024 г. (Протокол № 9) членовете на катедра 
„Комуникация и аудиовизуална продукция“ при кворум 7, списъчен състав 10, 
редуцирани 0, присъстващи 9, отсъстващи 1, взеха следните решения: 

Годишна атестация на докторанти 

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния 
съвет да бъдат атестирани с положителна атестация, следните докторанти: 

 Тома Георгиев Николчев – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – 
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Комуникационен мениджмънт и маркетинг на съдържанието), с научен 
ръководител, доц. д-р Светлана Станкова  за периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г.  

 Денка Йорданова Данчева – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – 
Публикационни изследвания), с научен ръководител доц. д-р Милена Цветкова 
периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г.   

 Мила Олег Чернева – редовен докторант по професионално направление 
3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Комуникационен 
мениджмънт и маркетинг на съдържание), с научен ръководител проф. д-р 
Теодора Петрова за периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г.   

 Ивайло Чавдаров Цолов – редовен докторант по професионално 

направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – 
Комуникационен мениджмънт и маркетинг на съдържание), с научен ръководител 
проф. д-р Теодора Петрова за периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г.   

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложение за хоноруван преподавател   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат хонорувани за 
учебната 2023/2024 година следните преподаватели: 

ОКС 
СП/МП 

ФО Сем. 
Дисциплина 

Хорариум 
Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 

 д-р Цветелина Алексеева Джамбазова,  П.Н.3.5 Обществени комуникации и информационни 
науки 

Б   Л Ръководство на дипломни работи  

Б   Л Рецензии  

Д-р Румен Скрински 

Б КМ РО Л Култура и регионална идентичност 35/15 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
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гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  

гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложение за отпечатване на сборник в  университетско издателство 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри издаване на 
научен сборник на тема: „Комуникационен мениджмънт: Стратегическо създаване  
на комуникационни мениджъри“ в Университетско издателство „Св. Климент 
Охридски“. Съставители са  проф. д-р Веселина Вълканова и доц. д-р Мая Василева. 
Научен редактор е доц. д-р Милена Цветкова. Сборникът е рецензиран от проф. д-
р Теодора Петрова и доц. д-р Мануела Манлихерова. Брой автори: 21. Брой 
текстове:19. Обем: 230 стр. Сборникът е в издателския план за 2024 г. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Проф. Ефремов, заповядайте за катедра 
„Пресжурналистика и книгоиздаване“. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедрата на свое заседание от 06.02.2024 г. 
(Протокол № 7) членовете на катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ при 
кворум 6, списъчен състав 12, редуцирани няма, присъстващи 9, отсъстващи 3, взеха 
следните решения: 

Годишна атестация на докторанти 

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния 
съвет да бъдат атестирани с положителна атестация, следните докторанти: 

 Дена Деянова Попова – редовен докторант по професионално направление 
3.5. ОКИН докторска програма Медии и комуникации – Рефлексивна 
журналистика (жанрови модели), с научен ръководител проф. д-р Тотка Монова, 
за периода 10.01.2021 г. – 10.01.2024 г. (прекъсване поради майчинство от 20.07.2021 
г. до 20.07.2023 г.) 

 Веселина Боянова Петрова – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма Медии и комуникации – Медиен език 
и стил, с научен ръководител проф. д.н. Андреана Ефтимова, за периода 01.02.2023 
г. – 01.02.2024 г. 
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 Жейна Танчева Желева – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма Медии и комуникации – Визуална 
комуникация, с научен ръководител доц. Георги Лозанов, за периода 01.02.2023 г. – 
01.02.2024 г. 

 Тодор Валериев Беленски – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма Медии и комуникации – 
Пресжурналистика, с научен ръководител проф. д-р Тотка Монова, за периода 
01.02.2023 г. – 01.02.2024 г. 

 Даниела Стоянова Статулова – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма Медии и комуникации – Медиен език 
и стил, с научен ръководител проф. д.н. Андреана Ефтимова, за периода 01.02.2023 
г. – 01.02.2024 г. 

 Митьо Маринов Митев – редовен докторант по професионално направление 
3.5. ОКИН докторска програма Медии и комуникации – Пресжурналистика, с 
научен ръководител доц. Георги Лозанов, за периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Отчисляване на докторанти 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 
от ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с право на защита редовният докторант 
Дена Деянова Попова по професионално направление 3.5. ОКИН докторска 
програма Медии и комуникации – Рефлексивна журналистика (жанрови модели), 
с научен ръководител проф. д-р Тотка Монова, считано от 10.01.2024 г. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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Предложение за хонорувани преподаватели   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат хонорувани за 
летния семестър на учебната 2023/2024 година, следните преподаватели: 

ОКС 
СП/МП 

ФО Сем. 
Дисциплина 

Хорариум 
Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 

академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално направление 
на преподавателя 
Виктория Георгиева Петрова 

Б Ж РО Л Графичен дизайн 0/30 

академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално направление 
на преподавателя 
Александър Мигленов Георгиев 

Б КН РО Л Стилистика 0/15 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Имате ли някакви изказвания, колеги. Това 
са за втория семестър допълнения към нашия списък с хоноруваните 
преподаватели. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложения за допълване на издателския план за 2024 г. 

Катедреният съвет реши: 

1. Монография с работно заглавие „Българските медии и политици: взаимни 
влияния (тоталитарни и посттоталитарни речеви практики)“. Автор: ас. д-р Ирина 

Гъркова, обем ок. 200 стр., тираж 300 броя. 

2. Юбилеен сборник „Медии и комуникация – 50 години Факултет по 
журналистика и масова комуникация“. Обем 400 стр., тираж 300 броя. 

3. Юбилеен фотоалбум „50 години ФЖМК“. Колектив. Обем 120 стр., тираж 
300 броя. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Тези три издания не са готови. Ние ги 
предлагаме като анекс към Издателския план на ФЖМК за 2024 г., за да могат да 
бъдат финансирани от ФНИ от парите, които държавата дава на Издателството. В 
момента, когато дойдат, те ще бъдат рецензирани, така че ще гласуваме отделно 
насочването им към печат. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
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регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 2 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Доц. Петкова, Вие сте за катедра 
„Комуникация, връзки с обществеността и реклама“. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Благодаря. 

На свое заседание от 05.02.2024 г. (Протокол №7) членовете на катедра 
„Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ при кворум 5, списъчен състав 
8, редуцирани 0, присъстващи 7, отсъстващи 1, без право на глас 1, взеха следните 
решения: 

Годишна атестация на докторанти 

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния 
съвет да бъдат атестирани с положителна атестация, следните докторанти: 

 Александра Ненова Дянкова – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Връзки с 
обществеността и комуникационно въздействие), с научен ръководител доц. д-р 
Мила Серафимова, за периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г.  

 Деана Крумова Атанасова – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – 
Интеркултурна комуникация), с научен ръководител доц. д-р Дияна Петкова, за 
периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г. 

 Лазар Светлозаров Шишманов – редовен докторант по професионално 

направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – 
Интегрирани маркетингови комуникации), с научен ръководител доц. д-р Дияна 
Петкова, за периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г.  

 Мария Радева Маркова – редовен докторант по професионално направление 
3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Интегрирани 
маркетингови комуникации), с научен ръководител проф. д-р Николай Михайлов, 
за периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г.  

 Милена Димчева Илиева – Момчилова – редовен докторант по 
професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Интегрирани маркетингови комуникации), с научен ръководител 
доц. д-р Мила Серафимова, за периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г.  

 Мирела Иванова Спасова – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Връзки с 
обществеността и комуникационно въздействие), с научен ръководител доц. д-р 
Мила Серафимова, за периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г.  



Протокол №05 13.02.2024 

 

15/18 

 Нина Руменова Стоилова – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – 
Интегрирани маркетингови комуникации), с научен ръководител проф. д-р 
Николай Михайлов, за периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г.  

 Рая Цанкова Дренски – редовен докторант по професионално направление 
3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Интегрирани 
маркетингови комуникации), с научен ръководител доц. д-р Дияна Петкова, за 
периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г.  

 Сергей Руменов Тодоров – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Връзки с 
обществеността и комуникационно въздействие), с научен ръководител доц. д-р 
Дияна Петкова, за периода 01.02.2023 г. – 01.02.2024 г. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложения за учебни програми – ОКС „бакалавър“ и „магистър“   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри: 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Управление на бранда“, 
разработена от д-р Радослава Микова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, 
специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Дияна Петкова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Управление на бранда“, 
разработена от д-р Радослава Микова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, 
специалност „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Дияна Петкова. 

Вие сте получили програмата, просто се наложи в последния момент, ако си 
спомняте, да търсим заместник на един външен преподавател. Д-р Микова 
предлага нова програма за тази дисциплина. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Заповядайте, колеги, за изказвания. Не е 
вярно, не сме я получили, но можете да ни я изпратите при желание. Ако няма 
изказвания, който е съгласен моля да гласува. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
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регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 

отсъстващи - 2 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложение за актуализация на учебен план на магистърска програма 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри актуализация на 
учебния план на магистърска програма „Реклама и публична комуникация“, 
задочно обучение. Учебният план влиза в сила от учебната 2024/2025 година. И 
предложение за нов учебен план за магистърска програма „Реклама и публична 
комуникация“, редовно обучение. Учебният план влиза в сила от учебната 
2024/2025 година.  

Ще си позволя да кажа няколко изречения, за да не губя времето на колегите. 
Уважаеми колеги, това е една от първите магистърски програми на факултета. 
Надявам се, че сте се запознали с цялата документация. Някои твърдят, че е от 2000 
г., други - през 2002 г. че е било началото, но това са повече от 20 години. За тези 20 
години, макар че е имало по-малки и по-големи промени в учебната програма 
открихме, че има остарели дисциплини, 60 % от преподавателския състав беше от 
пенсионери. Ние имаме желанието да оставим нашите пенсионирани колеги до 
последна възможност да работят, но се наложи според новите изисквания да се 
съобразим с кредити, часове, включително с това по-голяма част от дисциплините 
да се преподават от щатни преподаватели на ОТД. Така че се наложи, имаше 
дисциплини, които са отживели, наложи се да заменим някои. Добавихме да има 
повече избираеми дисциплини, така че сме се съобразили с новите изисквания. 
Буквално едвам удържахме положението, тъй като някои колеги пенсионери се 
отказаха да преподават в последния момент и се наложи да търсим заместници. 
Надявам се, че ще одобрите така предложените варианти за актуализация на 
магистърската програма „Реклама и публична комуникация“ за задочно обучение 
и нов учебен план за редовно обучение.  

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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Предложения за курсове по програма „Еразъм+“   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри курсове на 
английски език по програма „Еразъм+“ за входящи студенти за учебната 2024/2025 
г.: 

 „Интеркултурна комуникация“ на доц. д-р Дияна Петкова, зимен семестър, 

ОКС „магистър“; 

 „Психология на комуникацията“ на доц. д-р Дияна Петкова, летен 

семестър, ОКС „бакалавър“; 

 „Рекламна кампания“ на гл. ас. д-р Никола Вангелов, зимен семестър, ОКС 

„бакалавър“. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 22 

гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Проф. Димов, Вие сте за катедра „Радио и 
телевизия“. 

Проф. д.н. Венцислав Димов: На свое заседание от 07.02.2024 г. (Протокол № 
6) членовете на катедра „Радио и телевизия“ при кворум 5, списъчен състав 8, 
присъстващи 8, взеха следните решения: 

Годишна атестация на докторанти 

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния 
съвет да бъдат атестирани с положителна атестация, следните докторанти: 

 Александра Александрова Илиева – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма Медии и комуникации – Електронни 
медии, с научен ръководител доц. д.н. Вяра Ангелова, за периода 01.02.2023 г. – 
01.02.2024 г. 

 Лора Станчева Търколева – редовен докторант по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма Медии и комуникации – Електронни 

медии, с научен ръководител доц. д.н. Вяра Ангелова, за периода 01.02.2023 г. – 
01.02.2024 г. 

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 
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След проведеното явно гласуване:   

списъчен състав - 25 
регистрирани  - 22  
редуцирани - 1 
отсъстващи - 2 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
 
 

По точка четвърта от дневния ред – Разни. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, преминаваме към точка разни, ако 

няма благодаря Ви, че се отзовахте. Много хубава вечер и успешен нов семестър. 

Проф. Вълканова закри заседанието. 

 

Декан на ФЖМК: 

проф. д-р Веселина Вълканова 

 
 
Водил протокола:  
Мариела Николова 


